

以青训体系建设为重点 借鉴国内外先进经验

我区社会足球品牌赛事要踢出内蒙古特色

呼和浩特晚报讯(记者 许婷)4月25日,内蒙古足球协会第六届会员大会在呼和浩特召开。2023年,我区将全面打造具有内蒙古特色的社会足球品牌赛事活动。

呼和浩特晚报记者从会上了解到,2022年青少年足球运动员注册人数6948人,注册足球俱乐部84家,成功举办了2022年内蒙古自治区青少年足球联赛暨“体校杯”青少年足球俱乐部赛,赛事累计场次100场,队伍数量37支,参赛球员698人次。不断地挖掘和培养出更多优秀足球后备人才,为我区青训体系建设持续输入新鲜血液。社会足球赛事累计场次80场,队伍数量26支,参赛球员800人次。另外,11月开始,内蒙古足协与中国足球发展基金会共同举办了“全民健身 健康中国”中西部地区县域乡村足球系列活动,活动共覆盖我区20个县域地区,赛事累计场次714

场,队伍数量274支,参赛人数2700人次;作为特色足球赛事,乌海市沙滩足球队荣获2022年中国沙滩足球巡回赛亚军。

2023年,我区将以青训体系建设为重点,积极探索具有内蒙古特色的青训模式。成立青少年足球训练机构,按照短期集训、定期集训、长期培养的原则,选拔和组建队伍参加全国青少年足球联赛和青少年U系列赛事;以内蒙古足协为平台,以各青训机构为载体,积极鼓励社会力量广泛参与,构建科学性、专业性的青少年足球训练体系。逐步建立校园足球和体育系统、社会俱乐部等其他青训体系资源共享机制,推进校园足球和职业足球、专业足球、社会足球人才培养体系的有序衔接,逐步形成体教深度融合、社会力量良性互通、竞赛训练高效协同的青少年足球发展格局。定期开展教练员、裁判员继续教育工作,形成不断学习、与时俱进的浓厚

氛围,建立科学合理的评价体系和等级升降机制。通过理念转变、制度创新、体系构建、政策配套等方面,着力打造精品培训,培养更多高质量足球技术人才,建立优秀人才储备库。

除此外,我区将借鉴国内外先进经验,扩大竞赛规模,增加竞赛种类,做好自治区级赛事与地方赛事的有序衔接,逐步形成赛制稳定、等级分明、遍及城乡的竞赛格局。继续办好“蒙超”“蒙甲”联赛以及五人制足球、雪地足球、沙滩足球、“公仆杯”等特色足球活动;广泛动员社会力量开展丰富多样的县域足球活动,以基层为重点,扶持培育一批乡村足球、笼式足球等社会足球品牌赛事,深耕厚植社会足球发展的土壤。通过以点带面形式,选取部分盟市、旗县(市区)作为我区“十四五”期间足球改革发展的重点地区,继续扩大发展规模,逐步形成一批可复制、可推广的经验做法。

杭州亚运会代表团团长大会在杭举行

4月25日上午,杭州亚运会代表团团长大会在杭州开幕,来自亚洲45个国家和地区的奥委会代表参会。

本次会议为期三天,杭州亚组委将向各参赛奥委会介绍最新的筹办进展,发布最新的参赛政策、程序及有关信息。首日会议,杭州亚组委各业务领域介绍了竞赛服务与报名、反兴奋剂、竞赛与训练场馆、注册制证、运动员村及分村、住宿及餐饮服务、媒体运行、财务及收费卡等筹备进展和服务政策,并与各奥委会代表团团长开展工作交流,了解代表团需求,为其参赛做好充分准备。

大会期间,各代表团还将考察杭州奥体中心场馆群、黄龙体育中心场馆群、中国杭州电竞中心等多个竞赛场馆以及亚运村、亚运博物馆等非竞赛场馆,全面了解各场馆设施配套和场地条件。此外,参会代表团还将游览西湖等名胜风景,观看《今夕共西溪》文艺演出,开展城市采风和文化体验。

据悉,组委会在赛前组织召开代表团团长大会是大型国际体育赛事组织筹备惯例,也是举办城市和各参会代表团的重要交流平台。2021年9月,杭州亚运会代表团团长大会曾以线上形式召开。杭州亚组委相关负责人表示,此次在杭州首次举行线下代表团团长大会,将帮助组委会进一步与代表团面对面沟通交流,了解参会需求,提升办赛水平,积极展现杭州热情好客、充满活力的举办城市形象。

(据新华社 夏亮 胡佳丽)

申请恢复巴西国籍后 准备在家乡收购一家足球俱乐部 高拉特“平静”退役 中国足球难以平静

4月25日凌晨,在巴甲联赛巴伊亚队主场对阵博塔弗戈比赛前发布会上,效力于主队的原广州(恒大)队球员高拉特正式宣布退役。对于退役,高拉特表示:“这是和我的家人一起深思熟虑的决定。我对这段旅程很满意,我将平静地离开足球。”而高拉特所谓的“平静退役”的背后,是他赚得盆满钵满直至财务自由的事实以及老东家砸在他身上数亿元归化投资的打水漂。

几天前,当高拉特决定退役的消息从巴西传到中国后,不少国内球迷、媒体都感到惊讶,这是因为生于1991年的高拉特还不到32岁,虽然已经过了职业生涯的黄金年龄,但以这样的年纪和他的能力,高拉特完全可以继续作为球员在足坛闯荡。

那么,高拉特最终毅然决然地选择退役,其原因恐怕并不仅仅在于诸如“伤病困扰”等技术或身体问题。

事实上,就在高拉特官宣退役前不久,巴西媒体爆料称,他即将收购当地一家名为“圣十字”的足球俱乐部。换言之,高拉特准备用在中国踢球时赚到的钱,来投资巴西足球,而此时距离他申请办理退籍(恢复巴西国籍)手续仅仅过去了几个月时间。

事实上,外界之所以对高拉特无缘代表国足出战遗憾,很大程度上是因为他在技术、战术层面面对球队的贡献可能更大。数据显示,在广州(恒大)队效力期间,高拉特总共出场170次,打进110球,帮助球队3夺中超联赛冠军、夺得1次足协杯冠军及1次亚冠联赛冠军。比起进攻属性相对更为单一的另外3名归化球员艾克森、费南多、阿兰,高拉特的进攻组织才能已经得以彰显,这也是他效力广州队期间送上54次助攻的原因所在。



正如当时一位国足教练团队成员所言,“高拉特的价值在于,不仅能进球,还会传球,是帅才。”

试想,如果高拉特能够助力长期受困于锋无力的中国队,那么球队在卡塔尔世预赛的表现会不会更理想?会不会为陷入绝望的时任主帅里皮重新唤起希望?但职业足球从来没有“如果”,当卡塔尔世预赛开赛初期国际足联依照规则,将高拉特挡在中国队门外之时,所有人都意识到,有关高拉特的这笔巨额归化投资,是一次彻头彻尾的失败。

不管怎么说,高拉特的申请退籍与退役,都是值得中国足球深思的一个案例。他没能为中国国家队效力确实遗憾,由此带来的教训,或许才是他留给中国足球最后的价值所在。

(据《北京青年报》肖赧)

多国有意申办2027年女足世界杯

国际足联4月24日宣布,多个国家有意申办2027年女足世界杯,女足的世界影响力正在扩大。

目前,比利时、德国和荷兰(联合申办),美国和墨西哥(联合申办),巴西(单独申办)和南非(单独申办)均表达了申办2027年女足世界杯的意愿。

国际足联将向这些国家的足协寄送申办协议,有兴趣的国家需要在今年5月19日之前回复

确认,国际足联将在明年5月17日决定承办方。

已经表达申办意愿的足协隶属欧足联、非洲足联、北中美及加勒比足联和南美足联,加之今年的女足世界杯将在澳大利亚(其足协隶属亚足联)和新西兰(其足协隶属大洋洲足联)举行,证明这项赛事的世界影响力正在扩大。

(据新华社 单磊)